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Referat af Rådsmøde (økonomi- og finansministre) den 12. februar 2001

1. Mineralolieafgifter

Alle medlemslandene kunne acceptere formandskabets nye kompromisforslag, fra den 5. februar 2001. Den 
formelle vedtagelse finder sted på et senere Rådsmøde.

1. Forberedelse af Det Europæiske Råd i Stockholm

2a. Rapport fra Kommissionen om produkt og kapitalmarkedernes funktion

Kommissionen præsenterede sin rapport. På formandens foranledning blev drøftelsen af rapporten slået 
sammen med den efterfølgende diskussion af de overordnede økonomisk-politiske retningslinjer.

2b. Orienterende debat om de overordnede økonomisk-politiske retningslinjer

Formandskabet ønskede en drøftelse af hvilke hovedelementer, man skal tillægge særlig vægt i de overordnede 
økonomisk-politiske retningslinjer. På baggrund af drøftelsen vil der blive udarbejdet et kort papir til næste 
rådsmøde, som ECOFIN vil forelægge Det Europæiske Råd i Stockholm den 23.-24. marts 2001.

Medlemslandene lagde vægt på behovet for pensionsreformer, arbejdsmarkedsreformer via tilpasning af 
skattesystemerne, samt investering i uddannelse, forskning og IT. Endvidere blev det nævnt, at afsnittet om 
euroområdet burde udbygges. Yderligere udtrykte mange lande et ønske om, at der opstilles tidsfrister for 
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nogle af de generelle anbefalinger i de overordnede økonomisk-politiske retningslinjer, herunder 
liberaliseringen på produktmarkedet.<> 

Fra dansk side støttede man de svenske hovedelementer og investering i uddannelse, forskning og IT som også 
nævnt af de øvrige lande. Fra danske side ønskedes derudover en prioritering af miljø og bæredygtighed. 
Yderligere støttede man fra danske side, at det er vigtigt, at aldringsproblematikken - og den deraf nødvendige 
nedbringelse af den offentlige gæld - behandles i de overordnede økonomisk-politiske retningsli njer.

1. ØMU

3a. Forordning om beskyttelse af euroen mod falskmøntneri

Der var enighed blandt medlemslandene om formandskabets forslag, som nu vil blive sendt til Europa 
Parlamentet og Den Europæiske Centralbank. Det ventes, at forslaget kan endeligt vedtages inden udgangen af 
den svenske formandskab.

3b. Information om euroen for særligt udsatte grupper

Vedlagte udkast til Rådskonklusioner blev vedtaget uden ændringer og debat.

1. Tillægs- og ændringsbudget 2001 vedr. BSE relaterede foranstaltninger

Rådet vedtog Kommissionens forslag til tillægs- og ændringsbudget nr.1 til budget 2001 vedrørende udgifter i 
forbindelse med BSE. I den forbindelse var der en kort drøftelse af eventuelle senere udgifter i relation til BSE, 
hvor de fleste medlemslande påpegede, at der ikke burde ske en ændring af de finansielle perspektiver for 
landbrugsbudgettet, og at eventuelle yderligere udgifter enten må finansieres ved besparelser på andre poster 
eller ved reformer af markedsordningerne. Formanden konkluderede i forlængelse heraf, at eventuelle 
yderligere udgifter i givet fald må finansieres inden for det i Berlin i 1999 aftalte loft for landbrugsudgifterne.

1. Finansielle tjenesteydelser

5a. Kommissionens meddelelse om e-handel

Kommissionen præsenterede meddelelsen om e-handel, som har til formål at opbygge forbrugernes tillid til at 
handle på tværs af grænserne. Meddelelsen vil blive drøftet på et senere møde i ECOFIN.

5b. Direktiv vedr. investeringsforeninger (UCITS)

En række lande, herunder Danmark, ønskede at der skulle ske en fornyet drøftelse i COREPER af forslaget 
vedr. tjenesteyderen.

På baggrund heraf konkluderede formanden, at COREPER burde se på forslaget igen med henblik på at nå til 
enighed inden 1. marts 2001.

1. Implementering af stabilitets- og vækstpagten: Opdaterede konvergensprogrammer for 
Danmark og Storbritannien og opdaterede stabilitesprogrammer for Grækenland, Frankrig, 
Irland, Italien og Østrig

Rådet vedtog en udtalelse om hvert af de syv medlemslandes opdaterede konvergens- og stabilitetsprogrammer 
samt vedlagte henstilling til Irland i henhold til traktatens artikel 99 stk. 4.

Endvidere vedtog Rådet at offentliggøre rådsudtalelserne og henstillingen til Irland.

1. Foranstaltninger vedr. det transeuropæiske net til indsamling, udarbejdelse og udbredelse af 
statistikker over udveksling af goder inden for Fællesskabet om med tredje lande (EDICOM)



Forslaget, som blev forelagt Folketingets Europaudvalg den 17. januar 2001, blev vedtaget uden debat.


